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Uchwała Nr LIII/621/14 
 

Rady Miasta Kędzierzyn-Koźle 
z dnia 29 kwietnia 2014 r. 

 
w sprawie skargi na działanie Dyrektora Miejskiej Biblioteki Publicznej                                   
w Kędzierzynie-Koźlu któremu zarzucano: naruszanie obowiązujących przepisów 
prawnych, interesu prawnego prowadzonej instytucji gminnej, interesu publicznego 
samorządu lokalnego jak również działanie przeciw interesom prywatnym 
mieszkańców.  
 

 Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 

gminnym (Dz. U. z 2013 r. poz. 594 z późniejszymi zmianami1) oraz art. 229 pkt 3 ustawy                 

z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2013 r. poz. 

267), Rada Miasta Kędzierzyn-Koźle uchwala, co następuje: 

 

§ 1. Z przyczyn określonych w uzasadnieniu prawnym i faktycznym stanowiącym załącznik 

do niniejszej uchwały, uznaje się skargę na działania Dyrektora Miejskiej Biblioteki 

Publicznej Miasta Kędzierzyn-Koźle w zakresie ujętym w tytule skargi za bezzasadną. 

 

§ 2. Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Rady Miasta Kędzierzyn-Koźle 

zobowiązując ją do przesłania Skarżącemu odpisu niniejszej uchwały wraz z uzasadnieniem.  

  

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia i podlega publikacji na stronie podmiotowej 

Urzędu Miasta Kędzierzyn-Koźle w Biuletynie Informacji Publicznej. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
                                                      
1 Zmiany tekstu jednolitego wymienionej ustawy zostały ogłoszone w Dz. U. z 2013 r. poz. 645 oraz poz. 1318. 
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Załącznik do uchwały Nr LIII/621/14 
Rady Miasta Kędzierzyn-Koźle 
z dnia 29 kwietnia 2014 r. 

Uzasadnienie. 

 

W toku rozpatrywania skargi ustalono na podstawie przeglądu  zestawień dotyczących 

opłat z tytułu niezwróconych książek, że po rozpoczęciu współpracy z firmą windykacyjną 

wartość egzekwowanych opłat wzrosła (około dwukrotnie). Koszty funkcjonowania firmy 

windykacyjnej były częścią windykowanych przez nią środków. Rozliczenie efektów 

windykacji w rozbiciu na poszczególne akcje windykacyjne przedstawiono w załączniku do 

kontroli. 

Stwierdzono, że umowa (z dnia 10.02.2010 r.) na podstawie której firma 

windykacyjna prowadziła działania na rzecz Miejskiej Biblioteki Publicznej została zawarta i 

jest zgodna z obowiązującym prawem. Umowa z firmą windykacyjną uzyskała pozytywną 

opinię radcy prawnego (BRP.0540-44/2010). 

W szczególności umowa zgodna jest z zapisami art. 23 ust. 1 pkt. 5 Ustawy o ochronie 

danych osobowych, zgodnie z którymi przetwarzanie danych osobowych, w tym ich 

udostępnianie, jest dopuszczalne, jeśli jest niezbędne dla wypełnienia prawnie 

usprawiedliwionych celów realizowanych przez administratorów danych albo odbiorców 

danych, a przetwarzanie nie narusza praw i wolności osoby, której dane dotyczą.  

Według art. 31 Ustawy o ochronie danych osobowych administrator danych 

osobowych (w tym przypadku dyrektor biblioteki) może powierzyć przetwarzanie danych 

osobowych innemu podmiotowi w drodze umowy zawartej na piśmie. Dane mogą być 

przetwarzane wyłącznie w zakresie i w celu przewidzianym w umowie.  

Stwierdzono, na podstawie przedłożonych sprawozdań finansowych, że wybór firmy 

windykacyjnej nastąpił zgodnie z regulaminem udzielania zamówień publicznych , których 

wartość nie przekracza wyrażonej w złotych równowartości 14.000,00 EUR. Analiza opłat dla 

firmy pozwoliła stwierdzić, że wartość zamówienia nie została przekroczona. 

Nie stwierdzono przypadku naruszenia praw mieszkańców miasta będących skutkiem 

działania Dyrektora Miejskiej Biblioteki Publicznej. 

 


